

ОТЗЫВ

научного руководителя о работе *Изотовой Маргариты Хаджумаровны* над диссертацией «Коррекция эмоциональной сферы подростков с легкой степенью умственной отсталости средствами музыкальной терапии»

Изотова Маргарита Хаджумаровна – выпускница института специальной педагогики и психологии. В ней органично сочетаются качества исследователя, педагога и психотерапевта. Как исследователь *Маргарита Хаджумаровна* сформировалась под влиянием теоретических идей отечественной школы коррекционной (специальной) психологии и многолетней практической деятельности в центрах оказания помощи подросткам, переживающим трудные жизненные ситуации. *Маргарита Хаджумаровна* отличается удивительной устойчивостью интересов и научной смелостью. Она может ставить перед собой самые неожиданные творческие задачи и последовательно их решать, преодолевая методические препятствия, понятийные ловушки. Существенная часть ее исследовательского пути связана с изучением психологических особенностей подростков с ограниченными возможностями здоровья, в частности с легкой степенью умственной отсталости, а также и с поисками эффективных средств оказания им психологической помощи в социализации и адаптации. Работа над диссертацией раскрыла аналитические способности *Маргариты Хаджумаровны*, умение находить глубинные истоки для интерпретации полученных результатов, логически обосновывать выводы.

Высокий уровень профессионализма *Изотовой Маргариты Хаджумаровны*, сочетающийся с социальной ответственностью, проявился в ее участии в работе по оказанию психологической помощи детям и их семьям, пострадавшим в результате террористического акта в Беслане, локальных военных конфликтов в Южной Осетии, этнических конфликтов Киргизии. Профессионализм *Маргариты Хаджумаровны* получил международное признание. Она – эксперт ООН по чрезвычайным ситуациям, консультант ЮНИСЕФ.

Стремление к расширению исследовательской ниши и реализации своих профессиональных потенциалов в новых областях научного познания – еще одна особенность *Изотовой Маргариты Хаджумаровны*. Она постоянно участвует с докладами, мастер-классами на научных, научно-практических конференциях и конгрессах международного и всероссийского уровня у нас в стране и за рубежом. Ею опубликовано 36 научных работ.

В настоящее время *Изотова Маргарита Хаджумаровна* занимает должность старшего преподавателя факультета клинической психологии Санкт-Петербургского государственного педиатрического медицинского университета. Оригинальные направления исследований, собственная научная позиция, умение аргументированно отстаивать ее в научной дискуссии вызывают большой интерес у коллег и обучающихся. *Маргарита Хаджумаровна* руководит студенческим научным обществом на факультете клинической психологии, играющим большую роль в подготовке молодых специалистов.

Научные вопросы вряд ли были бы успешно решены, если бы *Маргарита Хаджумаровна* не обладала открытостью, честностью, умением находить общий язык с теми, кто рядом, природной тактичностью и выраженной эмпатичностью, широкой палитрой гуманитарных интересов и способностью социального видения психологических проблем современной личности.

Доктор психологических наук
Профессор кафедры психологии образования и педагогики
Санкт-Петербургского государственного университета

С. Т. Порохова

18.09.19

